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Církev a Teen Challenge
Nedávno jsem hovořil s ženou sloužící 25 let v ducho-
venské službě ve vězeních. Stejně jako my viděla mnoho 
lidí, jejichž životy se točily v kruhu závislostí, trestní čin-
nosti, beznaděje. Pracuje s mužem, který strávil 20 let po 
různých vězeních a rád by z toho kruhu vystoupil, říká, 
že jeho jedinou nadějí je Bůh. Ta žena se mě ptala, jestli i 
pro takového člověka máme místo. Mou odpovědí bylo, 
že každý člověk má naději a pokud skutečně hledá ře-
šení pro svůj život, rádi mu pomůžeme. Samozřejmě si 
uvědomuji, že jít z vězení do léčebného programu není 
pro takového člověka nic příjemného. I ona si uvědo-
movala, že to má své výzvy. Ale pak dodala něco, co mě 
velmi povzbudilo. Byla s námi v kontaktu už před 25 lety 
a dnes je ráda, že jsme neupustili od svých hodnot, že 
jsme se nezměnili v tom, jak pomáháme. Poslední do-
bou přemýšlím podobně, především když slyším vyprá-
vět ty, kdo jsou do služby zapojeni – služebníci, studenti 
v programech, děti a mládež v dětských centrech. Často 
mluví o přijetí, o tom, jak našli někoho, kdo má skutečný 
zájem, jak se setkali s Boží láskou. A já si vždy uvědo-
mím, že naše hodnoty jsou zakořeněny v Bohu, jejich 
základem je láska, úcta, upřímný zájem, pravdivost, víra 
a skutek milosrdenství a mají obrovský vliv na změnu. 
Do našich programů často přicházejí lidé, které už nikdo 
nechce, do dětských center děti, které nikdy nebyly za 
zdmi ghetta, ve kterém vyrůstali. Často mi to připomíná 
Ježíšova setkání s lidmi, kterými společnost pohrdala, 
ale on v nich viděl Boží děti. Když mu vyčítali, že se s ta-
kovými lidmi setkává, jen odpověděl: „Lékaře nepotře-
bují zdraví, ale nemocní.“ 
Kdysi někdo přirovnal církev k nemocnici a Teen 
Challenge k jednotce intenzivní péče. Statistiky týkající 

se problematiky závislostí v naší zemi ukazují, nakolik je 
společnost nemocná a potřebuje pomoci. 

Jsem vděčný, že jsme součástí církve. Ne jedné konkrét-
ní denominace, ale součástí společenství církví. Naši slu-
žebníci jsou z různých sborů a také mnoho sborů se na 
naší práci podílí. Lidé, kteří bojují s problémy, potřebují 
vědět, že existuje východisko. A nejen oni, ale také jejich 
blízcí. Jsou v každém městě a vesnici. Je dobré, když tito 
lidé mohou v církvi najít naději, podporu. 
Právě proto jsme rozjeli kampaň:

www.propojenagenerace.cz, kterou může vy-
užít každý sbor, ale i jednotlivci. Chceme povzbudit pří-
běhy těch, kteří se vypořádali se závislostí. Zároveň lze 
na stránkách najít help linku, chat a online poradenství. 
Věříme, že tím pomůžeme lidem, kteří mají ve své blíz-
kosti někoho, kdo potřebuje pomoc, takového člověka 
nasměrovat. Stačí předat kontakt a povzbudit, aby nás 
oslovil. Jednou z našich priorit je pomoci sborům mít 
školené lidi pro případ služby závislým. Každoročně pro-
bíhají výcvikové semináře, které pomohou porozumět 
této problematice tak, aby sbory byly připraveny těm-
to lidem poskytnout podporu. Informace lze nalézt na 
stránkách:
www.livingfree.cz
A nakonec jsou to opět církve, kde mohou lidé odcháze-
jící z našich programů najít domov, podporu, realizaci. 
Jsem nadšený z práce dětského centra v Praze, kde děti 
pravidelně chodí na setkání mládeže Křesťanského spo-
lečenství na Palmovce, děti z brněnského centra mají 
možnost chodit do sborů v Brně, studenti z programů 
ve Šluknově a Poštovicích pravidelně jezdí na dovolené 
do sborů, které jim po programech nabízejí domov. Bez 
takové sounáležitosti by naše služba fungovala jen ob-
tížně. Mnoho sborů také podporuje službu přímo na uli-
cích mezi závislými. Jsem nadšený ze spolupráce s lidmi 
z Šance podaná ruka v Třinci. Mnoho jednotlivců z církví 
se také podílí na dokončování našich středisek. V minu-
lém roce nám pomohli dokončit a zkolaudovat středisko 
v Poštovicích, pomáhají s rekonstrukcemi ve Šluknově, 
ale i v dětském centru v Brně. Mohli jsme také sloužit 
v mnoha církvích po republice, kde nás vřele přijali a 
často z toho vzniklo nějaké partnerství. Jsem vděčný za 
podporu měst, ve kterých pracujeme – městských částí 
Brna, Praha 3 Žižkov, Šluknova. Jsem vděčný za každého, 
kdo nás pravidelně či jednorázově podporuje finančně. 
A jsem vděčný každému, kdo je zapojen do služby zá-
vislým!

Bc. Petr Král, Ředitel Teen Challenge International ČR

http://www.propojenagenerace.cz
http://www.livingfree.cz
http://www.facebook.com/propojenagenerace/
http://www.facebook.com/propojenagenerace/
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          Kontaktní Centra TCI

V kontaktních centrech TCI v ČR se zaměřujeme na 
práci na ulicích a squatech (opuštěných domech), 
kde se setkáváme s lidmi závislými na návykových 
látkách (drogy, alkohol, léky), patologickém hráč-
ství a s lidmi bez domova, ale také se ženami v zajetí 
prostituce. 

Cílem práce kontaktních center je motivace závislých 
ke změně a praktickým krokům vedoucím k abstinen-
ci, ale i pomoc jejich blízkým vyrovnat se s problémy 
vyplývajícími ze životního stylu závislých. Zveme je do 
kontaktních center popovídat si o problémech s pracov-
níky, kteří mnohdy nabízejí naději skrze vlastní pozitivní 
životní příběhy, také poradenství, praktickou podporu. 
Pomáhají závislým s motivací ke změně, s nástupem do 
rehabilitačních programů v některém ze středisek TCI či 
jiných organizací. Kontaktní centra také realizují pora-
denství formou podpůrných skupin „Bod obratu“ (www.
livingfree.cz), které probíhají při dostatečném počtu zá-
jemců přímo v těchto centrech. Klienti se v kontaktních 
centrech mohou také najíst a v některých případech 
osprchovat. V rámci streetworku neposkytujeme výměn-
né programy. 

Kontaktní centra nabízejí:
• kontaktování závislých v jejich prostředí
• motivace k změně
• podpora a poradenství závislým a jejich blízkým (i 

telefonická)
• pomoc při nástupu do léčebných programů
• realizace podpůrných skupin Bodu obratu

Kontaktní centra TCI ČR také nabízejí poradenství a pod-
půrné skupiny blízkým závislých, kde získají: 
• porozumění problémům závislého,                                                                                                       
• podporu v hledání účinných strategií a formy vztahu 

vůči závislému,                                                                  
• podporu v nesení bolesti ze ztráty vztahu s blízkým. 

Kontaktní centra jsou otevřená většinou jedno odpoled-
ne v týdnu a založená na dobrovolnické práci, především 
ve spolupráci s církvemi v ČR. Naleznete je v Havířově, 
Zábřehu na Moravě, Ostravě, Českém Těšíně, Brně, Čes-
kých Budějovicích, Praze, Teplicích, Ústí nad Labem. 

V roce 2022 sloužilo na kavárnách TC v osmi městech 
České republiky dohromady 35 pracovníků a dobro-
volníků. Celkem jsme v rámci streetworku a kavárny 
sloužili poradenstvím i praktickou pomocí zhruba čty-
řem stům lidí potýkajícím se se závislostí. Dalším jsme 
sloužili telefonicky nebo přes sociální sítě. Do progra-
mů Teen Challenge nastoupilo skrze tuto službu 16 lidí. 
Někteří z nich s Boží pomocí vytrvali a nacházejí vnitřní 
uzdravení a nové životní nasměrování. 

Určitě bychom si přáli vidět více zachráněných lidí, kte-
ří se přimknou k Bohu, nicméně věříme, že i když naše 
práce není vždycky na první pohled zřejmá, rozhodně 
není marná. Děkujeme všem vám, kdo svým vytrvalým 
úsilím přinášíte milost a pravdu do životů lidí zmítaných 
závislostí, kdo jste toho součástí skrze modlitby nebo 

praktickou pomoc.

Kontaktní Centrum Ústí nad Labem
V uplynulém roce jsme během jara při streetworku oslovili asi 60 
lidí. Některým z nich jsme následně sloužili i v kavárně. Tou dobou 
náš tým opustil jeden pracovník a pak i jeden dobrovolník a od 
začátku léta jsme sloužili už jen na kavárně bez vycházení do ulic. 
Přicházelo jen několik stálých návštěvníků bez jakékoliv motivace 
měnit svůj život. Světlou výjimkou pak byl Michal, muž, který od 
počátku velice kladně reagoval na Boží poselství. Po několika se-
tkáních nastoupil do programu TC Šluknov.

 Během podzimu jsme se rozhodli dočasně přerušit provoz kavár-
ny a následně jsme přišli i o prostory. V současné době se tedy 
pravidelně scházíme pouze v rámci týmu, v modlitbách hledáme 
vnitřní obnovu a povzbuzení k další činnosti. Zároveň se modlíme 
a vyhlížíme nové místo, kde bychom mohli službu kavárny opět 
rozběhnout, a stabilního streetworkera, který by posílil náš tým.

Kontaktní Centrum České Budějovice
Na kavárně Teen Challenge České Budějovice sloužili čtyři dob-
rovolníci, z toho tři pravidelně. Každé pondělí jsme nejprve na 
kavárně, a pokud nikdo nepřijde, chodíme na ulice. Pravidelně 
procházíme lokality, kde se nachází osoby žijící na ulici. V Budě-
jovicích těchto míst ubývá, protože dochází k bourání squatů a 
dalších budov, kde jsme závislé potkávali. 

Na podzim nás kontaktovala církev Hope ČB se žádostí scházet se 
s bezdomovci na naší kavárně. Při evangelizaci došlo k uzdravení 
jednoho muže přímo na ulici a jeho svědectví oslovilo další. Ná-
sledně jsme se zhruba po dobu dvou měsíců setkávali pravidelně 
na kavárně s těmito lidmi a sloužili jim i pracovníci z Hope. Byl to 
požehnaný čas. Dva muži začali zvažovat nástup do programu TC. 

Celkem proběhlo 107 kontaktů se závislými lidmi či lidmi žijícími 
na ulici (53 na kavárně a 54 na streetworku), šest lidí v určitém 
období přicházelo opakovaně. V roce 2022 byla kavárna otevřena 
celkem 43x a streetwork proběhl 26x. 
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Teen Challenge International ČR provozuje tři stře-
diska pro pomoc závislým na drogách, alkoholu a 
hazardních hrách s celkovou kapacitou 40 míst pro 
muže a 10 míst pro ženy včetně jejich dětí. Posláním 
těchto středisek je pomoci dospělým a jejich dětem v 
problémech ovládajících jejich život a navrhnout jim jako 
řešení strukturovaný, křesťansky orientovaný program, 
který jim pomůže nalézt účinné strategie vedoucí k absti-
nenci, zdravým vztahům a životnímu stylu a smysluplné-
mu zapojení do společnosti. 
Programy jsou členěny do 3 etap zhruba po 2 až 6 měsí-
cích a zahrnují vzdělávací aktivity, skupinová setkání, in-
dividuální poradenství, volnočasové aktivity, pracovní te-
rapii a bohoslužby. Do tohoto procesu jsou také zahrnuty 
vztahy s rodinou, blízkými studenta a dalšími lidmi z pro-
středí, do kterého se bude vracet. Naší snahou je vytvářet 
silné vztahy s církvemi a jejich komunitami, aby studenti 
mohli nalézat novou vztahovou síť mimo prostředí závis-
losti. Studenti, kteří se nemají po programu kam vracet, 
využívají také náš program Re-enter, který nabízí až 6 mě-
síční bydlení a poradenství v oblasti zvládání hospodaře-
ní, dluhů, stresu, prevence relapsu a osobního růstu. 
Týmy středisek jsou složeny z velké části z bývalých klien-
tů, kteří slouží jako zaměstnanci nebo dobrovolníci. Blízce 
také spolupracujeme s pastory církví, kteří ve střediscích 
slouží pastoračně nebo slovem. 
Naše střediska působí v Poštovicích (muži a ženy) a ve 
Šluknově (muži).

Do našeho programu v Poštovicích přicházejí studen-
ti zejména díky práci na ulicích. Pravidelně jezdíme na 
streety do Mostu, Litvínova a Prahy. Na této aktivitě se 
podílejí i studenti z programu. Dále nás oslovují lidé, kte-
ří mají zájem o program díky doporučení někoho, nebo 
si o nás informace najdou na webových stránkách. Cílem 
programu je přivést naše studenty k následování Ježíše 
Krista. Tím je motivujeme a povzbuzujeme je, aby s Boží 
pomocí programem prošli, udrželi si svobodu od závis-
lostí a mohli se vrátit do společnosti, pro kterou budou 
přínosem. Proto spolupracujeme s církvemi, aby se ují-
maly našich studentů a po dokončení programu jim po-
mohly začlenit se do běžného života. 

Během roku se atmosféra na středisku měnila. Někdy 
byli studenti horliví a vydaní Pánu, jindy jsme se potýka-
li s různými těžkostmi a překážkami. Největším problé-
mem pro program, studenty i pracovníky bylo, že naše 
pracovní aktivity se konaly pouze mimo středisko a vý-
razně narušovaly stabilitu programu. Také jsme ztratili 
některé pracovní projekty, z jejichž zisku jsme pokrývali 
provozní náklady. Proto je jedním z hlavních cílů najít 
pracovní aktivity pro studenty v prostorech areálu stře-
diska. Tím chceme docílit stability programového času a 
péče o studenty.

Realizovali jsme společné akce ve spolupráci s Centrem 
dětí a mládeže Praha ve Zlonicích, děti navštívily středis-
ko a společně se studenty programu jsme hráli hry, gri-
lovali a chválili společně Boha. Studenti byli na výletech 
a absolvovali zátěžák. Měli jsme dva koncerty moderní 
elektronické hudby. V průběhu roku bylo v programu 
průměrně 15 studentů a ve sboru AC Poštovice jsme po-
křtili 6 studentů. 

Pravidelně jsme spolu se studenty jezdili na výjezdy do 
církví, což je vždy povzbuzením. Jsme vděčni všem, kdo 
se za nás modlí a podporují nás jakýmkoliv způsobem.

Prostředky získáváme zejména díky ochotě dárců. Na 
práci se podílejí i studenti, kteří, pokud mohou, přispí-
vají na pobyt v programu. Částky na provoz střediska v 
souvislosti s energetickou krizí se během roku navýšily, 
ale věříme Bohu, že se o nás vždy postará. 

Během roku jsme pokračovali v úpravách prostor pro 

Středisko pro muže v PoštovicíchStředisko pro muže v Poštovicích
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novou výrobnu NesFarmy. Opravili jsme poničenou 
střechu na jedné z hospodářských budov, kam jsme pře-
místili zpracování dřeva. Vrcholily přípravy pro kolauda-
ci dalších budov v areálu střediska. Obnovili jsme chov 
slepic. Dále se v hospodářských budovách upravovaly 
prostory pro nové výrobní projekty. Zprovoznili jsme v 
rámci areálu kvalitní optické připojení k internetu. Díky 
naspořeným prostředkům z prodeje starých aut a nepo-
užívaného technického zařízení jsme mohli koupit zá-
novní sedmimístný vůz VW Sharan, který slouží pro vý-
jezdy, výlety a další cesty spojené s potřebami střediska. 
Podařilo se nám v budově mužského střediska vybudo-
vat nový prostor pro příruční sklad a archiv. 

Děkujeme všem věrným i novým podporovatelům a 
pracovním týmům, kteří k nám přijíždějí, investují svůj 
čas, odbornost a finance, aby pomohli v rámci rozvoje 
našeho centra v Poštovicích.

Věříme, že v dalším roce se nám podaří nejen úspěšně 
čelit novým výzvám, ale posuneme se v realizaci dalších 
projektů a budeme moci sloužit lidem zápasícím se zá-
vislostmi. Těšíme se na vše nové, co pro nás Bůh připra-
vil. Potřebujeme posílit tým pracovníků, získat pro práci 
ve středisku alespoň jednu rodinu. Modlete se prosím s 
námi kromě jiného za moudrost, abychom rozuměli jeho 
záměrům a byli připraveni dělat věci jinak, než jsme byli 
zvyklí, abychom byli způsobilí pro pomoc ztraceným. 

V roce 2022 program úspěšně dokončila jedna student-
ka, zbylé buďto odešly samy, nebo byly propuštěny. 
Vcelku byly studentky motivované pro program a pro 
křesťanský život. Dvě z nich se nechaly pokřtít. Máme ra-
dost, že studentka, která ukončila program, se vrátila ke 
své rodině, vdala se, stará se o děti a zapojila se do církve. 

V polovině roku jsme museli ukončit program pro ženy 
z důvodu nedostatku pracovnic. To neznamená, že stře-
disko pro ženy již vůbec nefunguje, zbývající tým praco-
val na administrativě a od prosince je u nás v chráněném 
bydlení žena s dítětem, která prošla programem dříve.

Uvítali bychom pomoc dobrovolnic, které by mohly jez-
dit jeden den v týdnu nebo víkend v měsíci. Zájem žen 
o program je, ale kvůli nedostatku služebnic bude těž-
ké plnohodnotný program začít opětovně poskytovat. 
Modlíme se a důvěřujeme v tom Bohu. Když přemýšlíme 
o misii, máme na mysli především vyslání do cizí země. 
Ale i v České republice je mnoho ztracených. Bylo by 
skvělé získat misionářku pro službu ženám, v práci se 
závislými získá spoustu zkušeností, které může potom 
využít ve své domovské církvi.

Zdroje na provoz ženského centra se zajišťují složitěji, 
studentky nevykonávají pracovní aktivity, které by při-
nášely dostatečné zisky. Jsme proto vděční za všechny 
dárce, kteří podporují ženské středisko. S pozastavením 
jeho činnosti někteří přestali přispívat. Nicméně pracov-
níci stále pracují, jen na jiných činnostech, a provoz bu-
dovy musí být stále zajištěný. A tak děkujeme všem, kdo 
se za nás modlí a jsou věrní svou podporou.

Kontakt:
Tel.:  733 788 788, e-mail: tcpostovice@gmail.com
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V roce 2022 jsme sloužili celkem třiceti pěti mužům, 
většinu roku jsme měli ve středisku okolo deseti studentů. 

První tři měsíce programu bývají kritické, je to čas, kdy si 
studenti vyjasňují svou motivaci a rozhodnutí ke změně 
a kdy také nejčastěji předčasně odcházejí. Atmosféra ve 
středisku bývá velmi proměnlivá. Vždy na to má vliv ak-
tuální uskupení studentů. Snažíme se reagovat na ně a 
přizpůsobit tomu naše vyučování. 
Tři studenti program během roku úspěšně dokončili. 
Jsme s nimi stále v kontaktu a pomáháme jim na jejich 
cestě k plnému začlenění do života. Většina z kluků měla 
osobní zkušenost s Bohem a dva se rozhodli stvrdit svou 
víru křtem v naší domovské církvi AC Hosana Varnsdorf. 

Na jaře jsme kvůli situaci na Ukrajině snížili kapacitu na 
deset lůžek. Rozhodli jsme se uvolnit prostory a ubytova-
li dvě rodiny. Byla to nová zkušenost jak pro nás, tak pro 
naše studenty. Jsme vděční, že jsme mohli podle našich 
možností těmto lidem pomoci. V červnu jsme se s nimi ro-
zloučili, protože se rozhodli vrátit se zpátky do své země. 

Již tradičně jsme pro studenty pořádali třídenní pochod 
Českým Švýcarskem. Někteří si při tom doslova sáh-
li na dno svých sil. Zároveň to byly jedny z nejhezčích 
okamžiků, při kterých se studenty trávíme intenzivně ne-
formální čas. 

Ve středisku jsme pořádali bohoslužbu spolu s AC Hosa-
na. Chtěli jsme tím posílit propojení a vyjádřit vděčnost, 
že můžeme být součástí této církve. Navštěvovali jsme 
také sbory napříč denominacemi. Naší touhou je najít v 
každé církvi jednoho člověka, který by se stal spojovacím 
článkem s projektem Propojené generace a Teen Chal-
lenge. Proběhlo několik besed jak v církvi, tak pro školy a 
komunitní centra. Opět a velmi rádi jsme se účastnili fes-
tivalu United. Z kapacitních důvodů jsme přednášky na 
školách dělali pouze okrajově. Nově jsme pro tuto službu 
proškolili externího pracovníka.

Od roku 2024 chceme kromě dlouhodobého 12měsíčního 
programu spustit krátkodobý 3měsíční program pro ty, 
u kterých návykové látky a závislosti nezpůsobily zásad-
ní devastaci v oblasti denních návyků, vztahů a zaměst-
nání. Je s tím spojena spousta výzev - potřeba vytvořit 
materiály, implementovat nový program do našeho stá-
vajícího a způsob, jak v relativně krátkém čase pomoci 
lidem přijít ke Kristu. Pro inspiraci se chystáme navštívit 
Teen Challenge v Pensylvánii, kde již tento typ programu 
funguje. 
Dostavbou nových pokojů jsme zpětně navýšili kapacitu 
na šestnáct lůžek. Chybí nám vybudovat sociální zařízení 
v pokojích, novou čističku odpadních vod, dodělat sk-
lepní prostory a spousta dalšího ke splnění všech norem 
pro kolaudaci, kterou plánujeme počátkem roku 2024. 
Díky pracovně-misijnímu týmu Apoštolské církve a 
darům církví i jednotlivců jsme se přiblížili ke kompletní 
dostavbě celého střediska.
Tým pracovníků byl z finančních důvodů a také proto, že 
některým pracovníkům Pán Bůh položil na srdce jinou 
službu, zredukován na minimum. Výsledná vytíženost 
může být z dlouhodobé perspektivy problematická pro 
službu i nás samotné. Ale zase nás tato skutečnost vedla 
k revizi rolí a činností, které děláme. Stále jsme v procesu 
a věřím, že na dobré cestě k zefektivnění a rozvíjení práce 
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Teen Challenge do budoucna. Se zajištěním odpoledních 
služeb nám pomáhají bývalí klienti, kteří jsou v násled-
ném programu Re-enter a dobrovolníci z církve. Nic-
méně stále hledáme nové dobrovolníky, abychom pokryli 
24hodinovou službu každý den v týdnu. Jako tým jsme se 
vzdělávali různými způsoby. Za zmínku stojí skvělé work-
shopy zážitkové pedagogiky s lektorkou Etických dílen 
Idou Pencovou, TC training s pracovníky polského Teen 
Challenge a Global leadership summit. 

Finanční prostředky získáváme z několika zdrojů: 
příspěvku církve na mzdy, z darů, plateb klientů a vlast-
ní činností, při které se studenty vykonáváme pomocné 
manuální práce. Rozpočet střediska se nám dařilo držet 
vyvážený, ale příspěvek církve se každý rok snižuje, a tak 
stále hledáme nové zdroje, jak zabezpečit provoz a roz-
voj střediska a být co nejvíce soběstační. Nicméně naším 
hlavním zaměřením je pomoci závislým najít svobodu 
v Kristu a pro to potřebujeme mít volné ruce. Jedna z 
možností je motivovat k pravidelnému dárcovství, to by 
nám pomohlo predikovat, s jakými zdroji příjmu můžeme 
počítat.
Děkujeme všem, kteří se za nás modlili, přinesli povz-
buzení, dali nám radu, malý nebo velký dar, všem, kteří 
dali svůj čas nebo um k rozvoji služby! Díky Vám všem a 
také našemu Bohu, který nás vede, dává sílu a východiska 
do každé situace! www.tcsluknov.cz

V roce 2022 jsme nadále pokračovali v realizaci primární 
prevence na základních a středních školách, a to přede-
vším v Ústeckém kraji. V posledním roce vnímáme velký 
tlak na studenty v oblasti závislostí. Věci se během času 
a proměny společnosti mění a typy závislostí také. Avšak 
samotný problém závislosti zůstává, vždy člověka zbaví 
svobody a začne ovládat jeho život. 
Mezi dětmi na základních školách se velmi často vyskytu-
je kouření takzvaných vapolizérů s tabákem, ale i s mari-
huanou CBD. Poměrně rozšířené jsou také nikotinové sáč-
ky, jejich síla je mnohdy větší než u normálních cigaret. 
Problémem je i gambling. 90% žáků říká, že jim reklama 
při stahování her nabídla hru, kde je možné hrát hrací au-
tomaty. Minimálně 30% z nich si hru stáhlo a hrálo. Vy-
padá to velmi neškodně, ale už zde se vyvíjí závislost na 
hazardu. Děti mají zkušenost i s látkou „Kratom“, která má 
jak stimulační, tak utlumující účinky. 

Na středních školách je situace podobná, i když zde vi-
díme rozšíření užívání marihuany a také určitý vývoj zá-
vislosti na telefonech. Podle průzkumu mezi dvěma tisíci 
studentů vychází průměrný denní čas trávený na telefonu 
mezi 7 až 8 hodinami. 

Pracovali jsme na nových tématech vyžadujících primární 
prevenci. V rámci Ústeckého kraje jsme za minulý rok měli 
19 preventivních programů. Celkem jsme oslovili cca 350 
studentů a žáků základních škol. Realizovali jsme 5 pre-
ventivních programů v rámci výjezdů do církví, kde jsme 
oslovili dalších asi 100 mladých lidí.

Na závěr reakce studentů Střední polygrafické školy v 
Rumburku, se kterou dlouhodobě spolupracujeme, v je-
jich časopise:

„Beseda se mi líbila, s lehkými drogami mám zkušenost, na-
štěstí jen pozitivní. Ano, tato beseda mě přesvědčila a chci 
přestat i s občasným užíváním.“

„Pan Tipan řekl, že drogy jsou zloděj. Naprosto s tím souhla-
sím. Jsem ráda, že jsem mohla být na této besedě.“

Děkujeme všem, kteří nás podporují.

6
Prevence - besedy na školách

http://www.tcsluknov.cz


7

Práce s dětmi se začala rozvíjet již krátce po založení organiza-
ce jako reakce na potřeby a problémy dětí žijících na ulici, v ne-
funkčních rodinách, dětí závislých či ohrožených závislostí. Dět-
ská centra nyní tvoří součást primární prevence a slouží dětem, 
které vyrůstají v sociálně vyloučeném prostředí, které jim nepo-
skytuje podněty pro zdravý rozvoj a kde sociálně patologické 
jevy (zneužívání návykových látek, chronická nezaměstnanost, 
kriminalita) jsou vnímány jako běžná součást života. 

Těmto dětem poskytujeme komplexní péči formou hygienické-
ho a materiálního zázemí (svačiny, potřebné oblečení), osobní-
ho zájmu a pomoci v problémech, pestré nabídky smysluplných 
volnočasových aktivit a činností podporujících všestranný roz-
voj dětí, biblického vyučování a preventivních programů, zamě-
řených na budování zdravých hodnotových žebříčků, vzděláva-
cích aktivit a doučování. 

Pracujeme zvlášť s předškolními dětmi, školáky a teenagery, 
služba reflektuje specifické potřeby jednotlivých věkových sku-
pin dětí. Sloužíme také rodičům, které podporujeme v odpověd-
ném rodičovství, poskytujeme podporu v oblastech jako je např. 
bydlení, zaměstnání, dluhy, hospodaření apod. Naším cílem je 
provázet a motivovat rodiče v jejich úsilí o zlepšení životní situ-
ace své i svých dětí.

Usilujeme přinést dětem a rodinám do života lásku a naději ve 
smyslu evangelia.

Centrum  Dětí a Mládeže  TC Praha

Rok 2022 už nebyl k naší velké radosti poznamenán žád-
nými covidovými opatřeními. Mohli jsme se naplno věno-
vat našemu poslání, které od roku 2001 naplňujeme, a to 
přinášet naději evangelia dětem na Žižkově. 

Sloužíme dětem od předškolního věku až po teenagery 
21. rokem. Mnozí z těch, co u nás vyrostli, nyní slouží jako 
dobrovolníci a koncem roku jeden mladý muž vypomáhal 
na DPP. Dále se na službě podílelo pět pracovníků - ve-
doucí centra Pavel Bukáček, vedoucí předškolních dětí 
Daniela Urbanová, dále administrativní pracovnice a dva 
částečné úvazky. 

Pravidelné kluby čtyřikrát týdně máme rozdělené do 
tří věkových kategorií. Součástí každého klubu jsou 

hry, sportovní a venkovní aktivity, vaření, svačina a bib-
lické slovo a chvály. Děti jsou vedeny k tomu, aby Boha 
osobně poznaly a následovaly Ho. Mnohé děti zažívají 
těžké chvíle, ve svých domovech nenacházejí pohodu 
a klid. Proto chce být naše centrum místem, kde se děti 
cítí bezpodmínečně přijímány a kde se můžou rozvíjet ve 
všech oblastech, trávit zde svůj volný čas a získávat vhod-
né návyky. Jako klíčové vnímáme, že je důležité překonat 
náročné období puberty tak, aby děti nepodlehly nega-
tivním tlakům okolí a nespadly do různých závislostí. 

Symbolicky 10. 10. 2022 jsme oslavili 10. rok od rekon-
strukce domu ve dvoře na Havlíčkově náměstí, kde sídlíme 
a pořádáme kluby a spoustu dalších akcí. Mohli jsme také 
pomoci skupině ukrajinských křesťanů, kteří zde pořáda-
li setkání mládeže a maminek s dětmi. Válka na Ukrajině 
také obměnila složení dětí - převážně předškoláků (více 
ve zprávě níže). 

Nově k nám do klubu začaly chodit děti ze ZDVOP - 
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, které sídlí 
na stejné adrese. Během celého roku jsme mohli sloužit 
58 předškolním dětem, 83 mladším školním a 74 teenag-
erům (klub pro teenagery je u nás otevřený pro děti od 
11 let). 

Jako důležitou součást naší služby vnímáme i akce nad 
rámec pravidelných klubů – různé výlety a pobyty mimo 
Prahu. V únoru jsme s dětmi vyrazili na výlet na zámek Vel-
trusy a na bruslení. Na začátku března proběhl oblíbený 
“lyžák” - jelo s námi 9 teenagerů, z toho 4 byli poprvé na 
lyžích. Zázemí jsme měli v CB v Liberci a dojížděli jsme na 
sjezdovky Severák a Tanvaldský Špičák. 

V dubnu během velikonočních svátků proběhl Go camp 
ve spolupráci s mládeží Křesťanského společenství Praha, 
sloužili jsme potřebným romským dětem ve Zlonicích, Tr-
poměchách a Slaném. Jakmile je pěkné počasí, jezdíme s 
dětmi na výlety spojené s koupáním. Na začátku července 
11 teenagerů sjelo řeku Berounku. A již tradiční letní tábor 
proběhl v červenci na skautské základně Miletín. Dětí se 
zúčastnilo 25 a dva teenageři nad 15 let, pomáhalo nám 
13 dobrovolníků. Ve velkých vedrech jsme si užili hlavně 
koupání, nechyběl ale ani táborák, fotbal a výlet. Téma ce-
lotáborové hry byl Vítězný běh – život apoštola Pavla. Část 
teenagerů se také během léta přidává k dětem z 
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Křesťanského společenství na jejich tábory. V tomto roce 
to byl nově Sports camp - 7 dětí, na tábory Leviti a Teen 
camp jelo dohromady 15 dětí. Mladí dospělí, kteří dříve 
jezdili jako malé děti, nyní slouží jako vedoucí na těchto 
táborech. 13 dětí jelo během podzimních prázdnin do 
Kutné Hory a 9 dětí na pobyt na konci roku a Silvestra. V 
prosinci pořádáme pro děti Mikulášskou nadílku a vánoční 
besídku s následnou přespávačkou. Tento rok jsme rozda-
li cca 70 dárků. Děkujeme Diakonii Českobratrské církve 
evangelické a jejich projektu Krabice od bot.

Celý rok jsme pro potřebu klubu odebírali potraviny z Po-
travinové banky. Děti mají u nás svačinu zdarma a dvakrát 
týdně je teplý oběd. Děkujeme dobrovolníkům, kteří pro 
nás vaří! Potraviny, které nespotřebujeme, se dále rozdá-
vají potřebným rodinám. 

Zpráva o službě pro předškolní děti 

V nejmladší skupině dětí došlo během roku 2022 k 
výrazným změnám. Během jara začaly do našeho klubu 
přicházet děti, které utekly před válkou na Ukrajině. Byla 
to pro nás výzva vzhledem k jazykové bariéře, ale s po-
mocí překladačů v mobilu jsme se vždy nějak domluvi-
li. Děti byly moc šikovné, dobře se zapojovaly do aktivit 
a zlepšovalo se i jejich porozumění češtině (a částečně 
i naše porozumění jejich řeči). V září začalo chodit asi 
15 nových ukrajinských dětí, některé starší, ale většina 
předškolní a prvňáčci. Kvůli jazykové bariéře jsme nech-
ali ukrajinské prvňáčky ještě ve skupině nejmladších 
dětí. Ta se během podzimu ustálila, takže jsme často měli 
výhradně ukrajinskou skupinku. Snažili jsme se tomu pro-
to program co nejvíce přizpůsobit. Jsme velmi vděční za 
novou ukrajinskou dobrovolnici, která k nám v říjnu zača-
la chodit. Je to věřící mládežnice, která také utekla před 
válkou. Skvěle se zapojuje, děti ji mají moc rády a nám 
pomáhá řešit situace, které vyžadují více komunikace a 
dorozumění s dětmi. Moc si přejeme, aby u nás všechny 
děti nacházely pokojné, přívětivé prostředí, kde rády tráví 
čas a mohou se zde po všech stránkách rozvíjet. Nejvíce 
však toužíme po tom, aby se u nás setkaly s živým Bohem, 
poznaly jeho lásku k nim a rozhodly se s ním žít. Z toho 

důvodu se snažím také křesťanský program udělat co ne-
jsrozumitelnější ukrajinským dětem. 

Postupně se učíme ruské dětské písně chval (většina dětí 
totiž mluví rusky), biblické příběhy co nejnázorněji zt-
várňuji a klíčové věty jim říkám i rusky. Zkouším se také v 
jejich jazyce modlit. A s vděčností mohu říct, že tato sna-
ha přináší krásné ovoce. Děti se k písním, kterým rozumí, 
nadšeně přidávají. Biblické příběhy poslouchají a dobře si 
je pamatují. A většina z nich se nyní chce modlit, i když na 
začátku jsem se modlila jen já. Mám velkou radost, když 
vidím, jak si děti zamilovávají Ježíše, jak říkají, že s ním 
chtějí kamarádit a že ho mají rády. 

V roce 2022 se po mateřské dovolené vrátila Anička Tichá, 
která v našem centru pracovala už po jeho založení. Nyní 
je zaměstnaná na částečný úvazek a jsme vděční za její 
dlouholeté zkušenosti právě se skupinou předškolních 
dětí. Jako jediné zařízení podobného typu v Praze 3 při-
jímáme děti už od 3 let a děkujeme za všechny ty, ze 
kterých jsou dnes po letech mladí zodpovědní lidé.

Děkujeme všem, bez kterých by tato služba nemohla ex-
istovat!!!

Chceme poděkovat Apoštolské církvi, Církvi bratrské v 
Liberci, na Žižkově a v Dejvicích, Bratrské jednotě baptistů 
na Vinohradech a Křesťanským společenstvím - regionu 
Palmovka, Východ, Sever a Hostivař. 

Velmi děkujeme za dotační podporu a dlouholetou 
přízeň Městské části Praha 3, který nás podpořil částk-
ou 65 000 Kč na provoz a Magistrátu hlavního města 
Prahy, který přispěl na mzdy ve výši 204 000 Kč.

V neposlední řadě náš velký dík a vděčnost patří jednot-
livým dárcům, děkujeme, že naši práci podporujete a 
věříte tomu, co děláme. 
Děkujeme také všem našim dobrovolníkům - za váš čas a 
ochotu pracovat spolu s námi!  
Projekt našeho klubu Volnočasové aktivity pro žižkovské 
děti bylo možné realizovat s podporou hlavního města 
Prahy.

Kontakt:

e-mail: cdmpraha@volny.cz
www.cdmpraha.cz, tel.: 776 199 236
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Dětské centrum Brno
Dětské centrum Teen Challenge v Brně funguje od roku 
2007 a zaměřuje se na prevenci vzniku závislosti či jiných 
forem rizikového jednání u dětí ze sociálně vyloučeného 
prostředí a u jejich rodin. Na práci centra se v roce 2022 
podílelo 14 pracovníků a 9 dobrovolníků.

 Předškolní klub Klíček
V předškolním klubu Klíček nabízíme program pro 10 až 
12 dětí od 3 do 6 let ze sociálně znevýhodněných rodin. 
Část dětí si u nás po domluvě s OSPOD plní svou povinnou 
předškolní docházku, jelikož z různých důvodů nemohou 
najít místo v běžných mateřských školách. Ústřední čás-
tí našeho programu je Boží slovo, s dětmi si povídáme o 
Bohu, o jejich životě, o mezilidských vztazích, o přírodě, 
o pravidlech… Děti také připravujeme na školu – chys-
táme logochvilky, při nichž se učí lépe rozumět a mluvit, 
kreslíme a vyrábíme, počítáme, učíme se tvary, barvy a 
další. Neméně důležitá je volná hra, každodenní řádění v 
tělocvičně a pravidelné výlety. S dětmi také navštěvuje-
me školky a školy, abychom je připravili na přestup dál. V 
předškolním klubu nepracujeme jen s dětmi, ale i s rodi-
či. Podporujeme je v jejich rodičovských kompetencích a 
jednou za měsíc je zveme do klubu a povídáme si s nimi o 
výchově a péči o děti, o jejich rozvoji, o zápisech do školek 
a do škol a vytváříme prostor, v němž mohou trávit aktivní 
čas se svými dětmi – hrát si s nimi, připravovat pro ně pro-
gram, jít společně na výlet… V roce 2022 jsme pracovali s 
28 dětmi a 19 rodiči.
Nízkoprahový klub pro děti a mládež
Nízkoprahový klub pro děti a mládež je určen pro škol-
ní děti od 6 do 16 let. Před samotným klubem nabízíme 
dětem doučování. Kluby se konají od pondělí do čtvrtka 
od 14 do 16 hod. S každým dítětem pracujeme indivi-
duálně, pomáháme mu zorientovat se v životě, mluvit o 
věcech, které ho těší i trápí. Často jsme pro děti jediný-
mi lidmi, kteří je berou vážně a se kterými mohou mluvit 
o tématech odehrávajících se ve společnosti. V loňském 
roce jsme se spolu bavili o válce na Ukrajině, řešili jsme 
otázku chození do školy, násilí a kybernetické bezpečnos-
ti. Na klubech probíhá také společný program: tvoření, 
hry a biblické slovo. Společně se modlíme a povídáme si 
o Bohu. Děti často při společné modlitbě děkují za to, že 
mohou do klubu chodit a spolu si hrát. Mohou zažívat, jak 
Bůh jedná v jejich životech. Kromě toho jsme často pod-
nikali různé výlety a také jsme se zúčastnili akce Ukliďme 
Česko. V roce 2022 byl velkou událostí prázdninový pobyt 
v Dobré Vodě nedaleko Třebíče. Děti si čas v přírodě moc 

užily a dodnes na pobyt vzpomínají. Před Vánoci jsme zor-
ganizovali vánoční besídku. Každý, kdo chodil pravidelně, 
dostal malý dárek. Děti měly velkou radost a byly za dárky 
vděčné. V roce 2022 jsme pracovali celkem s 58 dětmi. 
Sociálně-aktivizační služba pro rodiny s dětmi
V loňském roce jsme se v rámci sociálně aktivizační služ-
by pro rodiny s dětmi více zaměřili i na základní sociální 
poradenství, které pravidelně navštěvuje několik klientů 
i bez smlouvy s naší organizací. Tito lidé k nám chodí v 
průběhu dne nebo s námi hovoří v terénu. Základními 
tématy pomoci a podpory stále zůstává otázka bydlení, 
návštěvy ve věznicích, doprovod k soudu, docházka do 
školy a řešení výchovných problémů. Často je poptávka 
po materiální pomoci, někdy se však nejedná jen o nedo-
statek finančních prostředků, ale o nedostatečnou hos-
podárnost a finanční negramotnost. Proto i toto téma s 
klienty často probíráme. Naše klientské rodiny mají ob-
vykle od 3 do 10 dětí. Právě vysoký počet dětí v rodinách 
je důvodem mnoha výše zmíněných problémů. Proto se 
do popředí dostává také podpora antikoncepce u žen. V 
roce 2022 jsme takto pracovali celkem se 41 rodinami, v 
nichž bylo cca 70 dětí. V rámci SAS jsme se věnovali také 
pomoci uprchlíkům z Ukrajiny, jednalo se jak o humani-
tární podporu, doprovody, sociální poradenství, tak o níz-
koprahovou podporu při jazykové orientaci. 
Středečník 
V domě prostupného bydlení organizujeme středeční 
kluby pro děti s Božím slovem, tvořením a hrami, občas 
přichystáme výlet. Klub pravidelně navštěvuje 6-10 dětí, 
celkem se vystřídalo 15 dětí.

FC Titáni 
V dubnu 2022 jsme zaregistrovali klub malé kopané FC 
Titáni nazvaný podle hlavní myšlenky filmu Vzpomínka 
na Titány, že barva pleti není důležitá ani ve fotbale. Klub 
se scházel několikrát týdně k tréninkům na hřišti nebo v 
tělocvičně. Tréninků se účastnilo až 35 dětí od 6 do 14 let, 
mezi nimi mnoho z ubytoven. Trenéři vedli děti k pravi-
delnosti a zodpovědnosti za svou účast i za své chování 
na trénincích i na zápasech, řešili s nimi i docházku do 
školy a školní výsledky. Na tréninky se chodily dívat také 
maminky dětí (celkem cca 20 maminek), při tom s nimi 
pracovala naše pracovnice v sociálních službách. Vysvět-
lovala jim, proč je důležité pracovat, vodit děti do školy, 
jak je ochránit od drog. Řešila s nimi také otázky bydlení a 
výchovy. Přes prázdniny bylo pro děti přichystáno několik 
výletů a zúčastnily se akce Férový fotbal. V listopadu hráli 
mladší hráči (6 - 10 let) zápas o kvalifikaci na mistrovství 
Evropy za Brno.
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Komunitní práce s ženami 
Díky projektu Úřadu vlády jsme pracovali s 21 ženami, 
které jsme podpořili při zvyšování kompetencí potřeb-
ných pro vstup na trh práce, při aktivním trávení času s 
dětmi a plánování rodičovství. 

Předškolní klub pro ukrajinské děti 
V dubnu 2022 jsme otevřeli odpolední předškolní klub 
pro ukrajinské děti ve věku od 3 do 6 let. Pro děti byl v 
klubu připravován program – rozvoj řeči a slovní zásoby v 
češtině i v ukrajinštině, výtvarné a pohybové aktivity, du-
chovní program a volná hra.  Učitelky komunikovaly také 
s rodiči dětí. V ukrajinském předškolním klubu se prostří-
dalo celkem 26 dětí a více jsme byli v kontaktu s 10 rodiči.
Kurzy češtiny pro ukrajinské uprchlíky 
V květnu 2022 jsme otevřeli dva kurzy češtiny pro ukrajin-
ské uprchlíky. Dva intenzivní kurzy proběhly také o prázd-
ninách. Od září 2022 začaly 3 nové kurzy 1 - 2x týdně, je 
zajištěno také hlídání dětí. Učitelka češtiny řeší s uprchlíky 
mimo jiné otázky bydlení, zaměstnávání, zajištění dokla-
dů, školní docházky apod. Kurzů češtiny se v roce 2022 
účastnilo celkem 77 osob s 11 hlídanými dětmi.

Aktivity centra - služba církvi a společnosti
V březnu 2022 jsme upravili a vybavili část prostor dět-
ského centra na ubytování ukrajinské rodiny z Boroďan-
ky, které jsme pomohli s nejrůznějšími náležitostmi pro 
pobyt v ČR.
Spolupracujeme s ukrajinským sborem při brněnské Apo-
štolské církvi a s ukrajinským pastorem Sboru BJB v Brně. 
Oběma poskytujeme prostory, finance, materiální po-
moc a zprostředkováváme kontakty. Také jsme podpořili 
(nejen finančně) dva letní kempy pro mládež (celkem 90 
mládežníků) pořádané těmito sbory. V červnu proběhlo 
benefiční odpoledne ve vile Tugendhat pořádané v náš 
prospěch ve spolupráci s Business Friends, jehož jsme 
členy. Na toto odpoledne přijela i ředitelka Nadace Tere-
zy Maxové, která nás dlouhodobě podporuje. V červenci 
jsme uspořádali letní tábor pro 65 dětí a 15 dospělých z 
Ukrajiny (zajistili jsme finance, ubytování, stravu, výlety...). 
Místní školou jsme byli pozváni do projektu Hodnotové 
vzdělávání Cyril Mooney, v jehož rámci jsme absolvovali 
školení a připravili týdenní letní školu pro 10 dětí v našich 
prostorách.
Zúčastnili jsme se festivalu na podporu NZDM v Brně 
Ruku v ruce.  Připravili jsme charitativní bazar s vyráběním 
vánočních věnců. Pro pracovníky a přátele jsme nachysta-
li vánoční čaj o páté. Před Vánoci jsme požádali spřátelené 
církve a další dobrovolníky o pomoc při nákupu a chystání 
80 vánočních dárků pro děti, se kterými pravidelně pra-
cujeme. 
Ekonomické a praktické zprávy 
Po začátku války na Ukrajině jsme darovali Teen Challenge 
v Rumunsku 85 000,- Kč na pomoc s uprchlickou krizí. V 
červnu 2022 jsme ve spolupráci s organizací Dřevo oli-
vové poslali na Ukrajinu plnou dodávku plen, sunaru a 
zdravotnického materiálu, které jsme vybrali v církvích a 
koupili z darů za cca 90 tisíc Kč. 
Kontakt: e-mail: dcbrno@gmail.com, tel.: 604 127 780, 
www.teenchallengebrno.cz

Magistrát města Brna 593 000,- Kč sociální služby

Magistrát města Brna 100 000,- Kč prevence kriminality

Magistrát města Brna 50 000,- Kč předškolní ukrajinský klub

ÚMČ Brno - střed 30 000,- Kč prázdninové aktivity

ÚMČ Brno - Židenice 20 000,- Kč předškolní klub

ÚMČ Brno - sever 30 000,-Kč prázdninové aktivity

Jihomoravský kraj 142 900,-Kč sociální služby

Ministerstvo práce a sociálních věcí 1 744 200,-Kč sociální služby

Ministerstvo školství 750 000,-Kč předškolní klub

Úřad vlády 563 376,-Kč komunitní práce

Ministerstvo vnitra 709 150,-Kč podpora uprchlíkům Ukrajiny

Nadace Terezy Maxové dětem 300 000,-Kč SAS pro rodiny s dětmi

Nadace Terezy Maxové dětem 100 000,-Kč přeškolní ukrajinský klub 

Výbor dobré vůle 40 000,-Kč předškolní klub

Křesťanská akademie mladých 100 000,-Kč ukrajinský kemp

4D Ministries 96 000,-Kč pobyt pro ukrajinské děti

Penam 5.500,-Kč pečivo na kluby

http://dcbrno@gmail.com
http://www.teenchallengebrno.cz


FINANČNÍ ZPRÁVA TEEN CHALLENGE INTERNATIONAL ČR

Sídlo účetní jednotky:
Na Bendovce 103/24

180 08 Praha 8
tcucetni@gmail.com

IČ/DIČ: 68402686/CZ68402686

VyVybrané údaje z „Výkazu zistu a ztráty“ 
ve zkráceném rozsahu.

ke dni 31. 12. 2022
(v celých tisících Kč)

IČO1 x příslušnému finančnímu orgánu
Účetní jednotka doručí:

68402686

Teen Challenge International ČR
Na Bendovce  103/24
Praha 8 - Bohnice
181 00

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

(v celých tisících Kč)
ke dni 31.12.2022

ve zkráceném rozsahu

Výkaz zisku a ztráty
podle Přílohy č. 2
vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo
řádkuTEXT

5
Celkem

7

Činnosti

Hlavní
6

HospodářskáOznačení

NákladyA. 1

Spotřebované nákupy a nakupované služby 1 4057 3482 8 753A. I.

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 2343 27A. II.

Osobní náklady 1 36911 8234 13 192A. III.

Daně a poplatky 44115 55A. IV. 

Ostatní náklady 683986 466A. V.

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek

9387 417521A. VI.

Poskytnuté příspěvky 1478 147A. VII.

Daň z příjmů 9A. VIII.

Náklady celkem 23 57820 252 3 32610Součet A.I. až A.VIII.

VýnosyB. 11

Provozní dotace 7 05012 7 050B. I.

Přijaté příspěvky 16 14513 16 145B. II.

Tržby za vlastní výkony a za zboží 3 19813814 3 336B. III.

Ostatní výnosy 2 20615 2 206B. IV.

Tržby z prodeje majetku 732216 95B. V.

Výnosy celkem 28 83225 561 3 27117Součet B.I. až B.V.

Výsledek hospodaření před zdaněním 5 2545 309 -55C. 18ř. 17 - (ř. 10 - ř.9)

Výsledek hospodaření po zdanění 5 2545 309 -55D. 19ř. 18 - ř. 9

VÝROBA OSTATNÍCH DŘEVĚNÝCH 
VÝROBKŮ

Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 31.12.2022 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou

Komentář k Výkazu zisku a ztráty

A. I. Spotřebované nákupy a nakupované služby jsou nákupy spotř. materiálu, energií a služeb k zajištění provozu 
středisek

A. III. Osobní náklady - mzdové vč. zákonných sociálních nákladů a pojištění

B. I. Provozní dotace využívají k zajištění provozu Centrum dětí a mládeže Praha a především DC Brno

B. II. Přijaté příspěvky zahrnují veškeré dary od jednotlivců, církví, firem a také příspěvek zřizovatele - Apoštolské církve 
na platy zaměstnanců

B. IV. Ostatní výnosy - převážně platby pobytových nákladů klientů (studentů programu TCI ČR)

C., D.
Výsledek hospodaření - v nákladech nejsou vzhledem k nedokončenosti zahrnuty rekonstrukce prováděné ve 
střediscích Poštovice i Šluknov, také obsahuje dosud nevyčerpané účelově vázané prostředky, především na 
rekonstrukce.

http://tcucetni@gmail.com


NÁRODNÍ KANCELÁŘ TCI ČR
se sídlem: Na Bendovce 103/24, 181 00 Praha_Bohnice

kancelář: Císařský E59, 407 77 Šluknov
telefon: 777 180 549, e-mail: tccech@gmail.com

www.darujme.cz

Děkujeme za podporu a spolupráci církvím ČR i všem ostatním.

http://www.teenchallenge.cz
http://www.darujme.cz/projekt/960
http://www.teenchallenge.cz
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